

抖空竹 拉二胡 练书法 玩摄影

邵老师的退休生活很精彩



邵景生在龙泉广场抖空竹龙

5月6日清晨,在滕州市乐天玛特广场,几名老人在玩抖空竹,空竹在几位老人的手中,只见十几个空竹在空中飞转,嗡嗡作响,几条彩龙在空中盘旋飞舞,不时划出美丽的弧线,赢得围观市民阵阵喝彩。而其中一位满头银发的老人,正是这支抖空竹队伍的发起人——邵景生。

○抖空竹 抖出健康

邵景生的老家在滕州市龙阳镇史村。1970年,20岁的邵景生成为史村一所民办学校的教师,由于表现出色,邵景生被滕州一中聘为地理老师。2010年10月,从教40年的他,走上了心爱的讲台。

“那年我才60岁,有退休金,生活不成问题。”说起自己的退休生活,邵景生笑容满面,“退休后的第二天,我来到荆河公园找乐子,看到一位市民正在抖空竹,看着挺好玩……”从那时,他便产生了学习抖空竹的念头。

现在,在邵景生家里有一个空竹舞龙,有八九米长,是邵景生跟一个老人用几斤煎饼换来的。“老年人喜欢锻炼的,就来抖空竹吧,我负责来教。”作为滕州市老年体协空竹俱乐部的副站长,邵景生笑着发出邀请。

○拉二胡 拉出回忆

说起拉二胡的渊源,那还得从上世纪60年代说起。60年代普及样板戏,人人都学样板戏,村村都有宣传队。那时,不管是八九十岁的老人还是几岁的娃娃,男女老少都能哼几句京剧,邵景生也不例外。那时候也跟着人家拉二胡,后

来工作了,由于时间紧,便再没怎么练过,也就渐渐淡忘了。

退休以后,邵景生报名参加了老年大学,他买了二胡,重操旧业。现在他还加入了庄户剧团,经常跟团一起出去演出,唱大戏。

○练书法 续写人生

“小有名气的笔杆子”这是上世纪六七十年代村里人对邵景生的称呼。因为他一直都喜欢写作,在那个时候便是大众日报、山东人民广播电台和滕州广播站的通讯员。直到现在,他还写点诗歌、游记、对联一类的东西。

工作的时候,邵景生就喜欢闲暇之余练书法,退休后更是如此。“由于我喜欢看报,所以家里的报纸非常多。一般情况下都是用报纸练字,有时候也用宣纸。你看这是不到一年的时间所写的报纸。”邵先生指向他书房中桌子旁的一个角落,那里摞有半米多高的报纸。

2006年,邵景生去武汉黄鹤楼旅游时,看到有人在写地书。回家以后,他开始自己动手做笔,做完了就沾上水在地上写。邵景生到上海去,也经常到龙华寺、徐光启公园,和那里的地书高手磋商地书艺术,他经常买些海绵,做一些地书笔送给一些爱好书法的朋友,包括滕州

的王牧天老师,滕州一中的闫宗汉老师。

○玩摄影 留住精彩

2006年9月,第三届国际立体花坛大赛在上海世纪公园举行,由于几十年来对滕州一中的园林设计有深刻的研究,邵先生为此专门赶往上海,想借此“花坛盛会”来开阔自己的视野。

“到了现场以后,我便被各国大师鬼斧神工般的精妙手艺所吸引。为此我专门去买了相机,将这视觉盛宴留在相机中。”邵景生说,打那以后他就对摄影痴迷起来。

现在邵老师经常外出采风。每次学校组织老教师旅游,邵老师总是身背相机,顾不得观光,忙着给老师们拍照。用邵老师的话说:这样既欣赏了祖国的大好河山,又锻炼了身体,还提高了摄影水平。

邵老师的每一天都是这样度过的:早晨6点起床,吃完早点以后,去锻炼,抖抖空竹、打打太极、写写地书,吹吹巴乌。9点回家以后,开始练练书法,一般两小时。下午,去艺术团排演节目。晚饭以后,和伙计们一起拉拉二胡,唱唱歌曲,唱唱戏曲。有时外出摄影,有时外出演出,匆匆忙忙的一天非常充实。

(记者 焦兴田 特约记者 金亮 文/图)



老人杂物堆楼道 邻居帮忙给整理

家住市中区孔庄小区的居民张女士近日有些烦,原因是她所居住的单元楼楼道内堆放的杂物,占去了大部分的空间,张女士只能将电动车自行车暂时停在楼下,因为楼道内根本没空停。

“天热的时候,阳光暴晒,电动车放在阳光下不好,下雨天,放在外面更不用说了,把车子放楼道里,就能避免暴晒或是下雨对车子的损害,不过现在楼道里杂物太多,想要在楼道内找到块空闲的地方放自行车都没有。”张女士说。对于楼道内堆满的各类杂物,张女士称自己也曾给邻居说过,可是邻居总是嘴上说清理,就是没有行动。

“在楼道内放置杂物的邻居没别人,就是我们单元楼里的两位老人,两位老人出去遇到点瓶瓶罐罐都往家里搬,家里没地方放,就干脆放楼道里,时间长了,楼道里的杂物就多了。”张女士说,“因为是老人,并且老人的子女都不在身边,邻居们对这两位老人都比较照顾,只要老人家里有什么需要帮助的事情,邻居们知道了都会去帮忙。可现在这个情况,也不能找居委会调解,可是多次给老人反映老是不解决,作为邻居也只能无奈地接受。”

随着天越来越热,太阳日晒强度增大,加之雨季增多,张女士才更郁闷。“因为老人没有储藏室,这些杂物都不能给老人扔了,万般无奈我便自己动手给老人整理了楼道。”因为张女士平常要上班,整理楼道内的杂物自然也都是下班时间做,虽然杂物堆在楼道里看起来并不起眼,可是整理起来却花了张女士五六天的时间。看着整理完之后的楼道,有了放置电动车、自行车的专用区域,虽然累点,但张女士心里感觉轻松了许多。

(记者 董艳)

孩子断奶夜里哭闹 邻居谅解帮忙支招

近日,家住薛城区燕山小区的刘女士正在给她一岁多的孩子断奶,但是断奶期间孩子哭闹不止,尤其是晚上,孩子的哭闹声愈发显得响亮,无奈之下,刘女士只得登门拜访,向受打扰的邻居们表示歉意。

据了解,刘女士的孩子已经一岁零两个多月了,最近,刘女士正在给孩子断奶,“现在这个天气不冷不热的最适合给孩子断奶了,我们家的宝宝也到了该断奶的时候,可是我没有经验,孩子总是哭闹不止,尤其是晚上夜深人静的时候,孩子的哭闹声显得更大了。断奶第一天的夜里,孩子睡一会儿就醒来哭一会儿,我被折腾的一夜没睡觉,第二天,我带着孩子在小区里散步,邻居们纷纷过来询问说,‘你们家的宝宝平时那么乖,昨天晚上怎么哭了那么长时间?’我说给孩子断奶了,邻居们都给我支招,告诉我怎么照顾孩子,让孩子顺利度过断奶期。断奶第二夜,孩子还是哭闹的厉害,我知道我的一位邻居晚上容易失眠,宝宝的哭声肯定搅的他睡不好觉。为了表示我的歉意,第二天我就去他们家跟他道了个歉。谁知道邻居不但没有生气,反而安慰起我来,他说,‘虽然是给孩子断奶,但是最心疼的还是当妈的,谁家都有孩子,孩子因为这个哭闹,我们都能理解。’”

刘女士说,“不仅这位邻居,还有好几位邻居都给了我很大的鼓励,说实话,有时候孩子哭闹的太厉害,我都想放弃给孩子断奶了,都是邻居们的理解与帮助,我才坚持了下来,现在孩子断奶快成功了,我真的非常感谢我的邻居们。”

(记者 李俊)

宠物狗要产崽 亲朋预约要狗宝

小狗不够分 主人犯了愁

市中区的小黄三年前从朋友处寻来一只可爱的泰迪,三年来,小黄和女友很是悉心呵护这只可爱的泰迪。因为小黄家的泰迪平时乖巧可爱,温顺又听话,深得邻居们的喜爱。

上个月,小黄意外发现,可爱的泰迪怀孕了,荣升孕妈的泰迪虽然出门的时间少了,但出门依旧是邻居们关注的焦点,邻居听说小黄家的泰迪怀孕了,便向小黄预约想要一只可爱的泰迪狗宝宝。虽然泰迪刚刚怀孕一个月,但预约索要狗宝宝的已经排起了“长队”。

“我小姨、小舅妈,我女友的闺蜜,我的一个关系很好的同事的老婆说也要,这些还是在不开声的情况下,亲戚朋友预约的,现在邻居也来

预约,目前来看,仅邻居想要泰迪狗宝宝的就有三家了,这样算来,根本不够分的。”看着自家的泰迪遭到如此厚爱,小黄还有些为难,“这还不知道能产几只小狗崽呢,现在预约的就八九个了,给这个不给那个,就非得罪人。”

虽然泰迪怀孕了,但作为主人的小黄是怎么也高兴不起来。“本想着出门溜达,告知大家喜讯,帮忙留意点我家泰迪,可没想到邻居们反映这么强烈,这才告诉一个邻居,就有三位邻居想要泰迪宝宝的,好在没告知的太多,不然想要的人得更多,这样本该高兴的事,就高兴不起来了。”对于泰迪狗宝宝不够分的难题,小黄有些发愁。



“我是一个喜欢共享的人,一般来说,只要我家里有,邻居需要的我都会毫不犹豫地送给他们,可是泰迪产子的事有些特殊,现在这种情况,只有按照‘先来后到’的规则来办了。”万般无奈的小黄只好按照预约早晚的顺序来解决此事,“谁先预约先送谁,这次排不上的,以后还有机会。”小黄说道。(记者 董艳)